


JPM

JANKOVIĆ POPOVIĆ MITIĆ

A photograph of firefighters in full gear working at a fire scene. They are using hoses and equipment to manage a large fire. The scene is illuminated by the bright orange and yellow flames, creating a dramatic and intense atmosphere. The firefighters are positioned in the foreground and middle ground, with the fire in the background.

Zakon o zaštiti od
požara
izmene i dopune

Narodna Skupština Republike Srbije je usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara, kojim je predviđeno povećanje stepena bezbednosti i efikasnija kontrola objekata javne namene, prvenstveno ugostiteljskih i objekata u kojima se okuplja veći broj ljudi, a u skladu sa inicijativom u javnosti poznatom kao "Tamarin zakon".

Razlog za donošenje ovog zakona, u suštini je povećanje stepena bezbednosti u objektima javne namene sa aspekta zaštite od požara jer se obezbeđuje efikasnija kontrola, prvenstveno, objekata ugostiteljske delatnosti, kao i objekata u kojima se obavljaju delatnosti iz oblasti obrazovanja, nauke, kulture, fizičke kulture, učeničkog i studentskog standarda, zdravstvene zaštite, socijalne zaštite i sl.

Izmenama Zakona definisani su „objekti javne namene“ i utvrđen pravni osnov za propisivanje minimuma tehničkih uslova, sa aspekta zaštite od požara, shodno nameni objekta, utvrđen osnov za izricanje zabrane vršenja određenog posla u objektu, ukoliko nisu obezbeđeni uslovi za sigurnu evakuaciju ljudi iz objekta, do otklanjanja opasnosti.

Jedna od značajnijih izmena je prenošenje obaveze za pribavljanje saglasnosti o sprovedenim merama zaštite od požara sa organa uprave nadležnog za izdavanje upotrebne dozvole na investitora, odnosno vlasnika objekta.

Nadzor nad sprovođenjem odredaba Zakona o zaštiti od požara u namenskim industrijama ponovo je u nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova .

Ukinuta je obaveza privrednih subjekata da donose Sanacioni plan, obzirom da je u primeni Zakona utvrđeno da je oblast koju bi uređivao Sanacioni plan već predviđena u drugim planskim i normativnim aktima. Ovim Zakonom jasnije su uređene obaveze vlasnika, odnosno korisnika objekta razvrstanih u različite kategorije ugroženosti od požara.

Bliže se uređuje obaveza ugradnje stabilnih sistema za dojavu požara, održavanje i kontrolisanje uređaja. Preciznije je uređeno vršenje, obim i program osnovne obuke za zaposlene u oblasti zaštite od požara.

Utvrđuje se da je opasnost od izbijanja i širenja požara i nepostojanja uslova za sigurnu evakuaciju ljudi jedan od osnova za zabranu vršenja određenog posla u tom objektu, dok se opasnost ne otkloni .

Ministar unutrašnjih poslova se ovlašćuje da bliže uredi organizaciju, način vršenja službe, disciplinu, kriterijume za rad, napredovanje i stručno usavršavanje u vatrogasno-spasilačkim jedinicama.

Dopunjene su kaznene odredbe Zakona o zaštiti od požara tako što su propisane kao prekršaj radnje suprotne predloženim izmenama i dopunama. Kao prekršaj je propisano nesprovođene naloženih mera u datom roku , onemogućavanje nesmetanog vršenja poslova inspektor , nedavanje na uvid dokumentacije i ne pružanje druge pomoći.

Zakon o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara objavljen je u Službenom glasniku Republike Srbije br. 20 od 24.februara 2015 godine . Stupa na snagu 4. Marta 2015 godine.

Kontakt:



Coran Stojanovic,
Advokat
tel: + 381/11/207-6850
fax: +381/11/207-6899
goran.stojanovic@jpm.rs